

自治区人社厅多措并举不断提升群众幸福指数

我区已建立“组团式”区外就业基地30余个

1月16日,自治区人社厅召开改进作风狠抓落实工作有关情况新闻发布会。记者从会上获悉,在高校毕业生就业层面,我区已建立30余个“组团式”区外就业基地,区外就业率达11.1%。此外,积极组织农牧民群众参与拉萨南北山绿化工程建设,带动增收达5亿元,让农牧民群众吃上“生态饭”。同时,为保障农牧民群众过上幸福祥和的新年,自治区人社厅劳动保障监察局多措并举,确保农牧民群众按时足额拿到工资,不断提升各族群众幸福指数。

记者 德吉曲珍



招聘会现场。资料图

“组团式”区外就业基地达30余个

就业,一头连着千家万户,一头连着经济发展,是最大的民生。自治区人社厅党组成员、副厅长马何祖介绍,目前我区已建立“组团式”区外就业基地30余个,基地吸纳就业历史性地达到了1040人,首次推出大规模“百人组团”区外就业,区外就业高校毕业生3605人,区外就业率达11.1%。“走出去就业”成为促进各民族交往交流交融的重要载体。

“组团式”就业援藏概念由山南市率先提出,即一个企业一次性吸纳多名山南籍高校毕业生。“组团式”区外就业基地的建设,改变了过去短期零散选派的情况。2023年9月27日,山南籍高校毕业生区外就业基地在湖南农业集团揭牌成立,6名西藏籍高校毕业生在湖南开启了人生新篇章。

此外,2023年以来,自治区人社厅积极

组织农牧民群众参与拉萨南北山绿化工程建设,带动增收达5亿元,让农牧民群众吃上“生态饭”。同时,首次为边境县专业技术人员单独划定职称评审分数线,组织专家服务团深入边境一线开展送教上门服务。

欠薪案件连续7年实现动态清零

临近双节,为保障农牧民群众过一个幸福祥和的新年,自治区人社厅劳动保障监察局多措并举,确保农牧民群众按时足额拿到工资。

自治区人社厅劳动保障监察局局长戚志刚介绍,为做好岁末年初保障农民工工资支付工作,切实维护农民工工资报酬权益,持续巩固根治欠薪成果,我区召开了全区根治欠薪冬季专项行动部署会,进行安排部署,将严格按照《保障农民工工资支付条例》相关规定,在全区范围内对保障农民工工资支付进

行全面排查,不漏一个项目、不漏一人,确保春节、藏历新年前后实现根治欠薪动态清零。

记者了解到,自治区人社厅构建“一体治理、综合治理、依法治理、源头治理、导向治理”的综合治理格局,目前全面实现了“实名制管理、农民工专用账户、工资银行代发、支付保障措施、失信联合惩戒”五项长效机制100%落实,劳动保障监察举报投诉案件结案率保持在98%以上,全区欠薪案件连续7年实现动态清零,连续7年实现违法案件和欠薪数额“双下降”。我区劳动人事争议调解仲裁结案率保持在97%以上,调解成功率达到67.98%。

数字人社建设提供高效便捷服务

为简化公共服务流程,让办事群众少跑腿,努力为群众提供高效便捷的服务,自治区人社厅以推进人社系统行风建设为重点,

努力打造优质高效的人社服务。动态调整发布了119项人社政务服务事项,公布全区统一服务事项目录清单和办事指南,规范事项名称、类型、设定依据、办理流程,构建人社系统服务标准规范体系,打造人社优质服务“样板间”。

同时,健全完善线上线下办事大厅窗口设置、服务模式 and 标准化建设,大力推进“数字人社”建设,线上实现“网上申报、网上查询、网上办理、网上反馈、网上咨询”,线下实现“一项业务、一个号、一个窗口、一次性办结”。推动高频事项提速办“应提尽提”、所有事项简便办“应简尽简”,实现10个“一件事”打包办、20个高频事项提速办、30个异地事项跨省办,办结时限压缩100%,证明材料压减率96.36%。2023年,我区人社政务服务“好评率”满意率继续保持在100%,位居全国首位。

新闻+ 拉萨10余项社保业务均可在社银一体化网点办理

商报讯(记者 德吉曲珍 实习记者 张琼)为满足群众“就近办”“多点办”的社保业务需求,拉萨市人社局根据参保对象的居住地域、人口密度、办事频次等因素,与中国农业银行代表共同签订了《合作银行经办社保业务合作协议》,启动社银合作项目,在网点内开辟社保服务专区,将高频次、低风险、标准化的社保信息查询、养老保险领取资格认证等事项纳入“社银合作”范围,携手把社保经办服务向群众家门口延伸,打造“15分钟社保经办服务圈”,实现社保业务“就近办”“多点办”。

记者了解到,“社银一体化”是社会保险经办机构借助银行网点为参保单位和参保人员提供社会保险业务的受理、咨询、打印、认证等就近服务,是对社

保服务大厅的有益补充。

目前,拉萨市“社银一体化”网点运营已近两月,据“社银一体化”经办人员米玛介绍,社保参保登记、缴费申报、密码更改、参保地更改、异地社保卡办理等10余项社保业务均可在“社银一体化”网点办理。

近日,记者在“社银一体化”网点大厅内看到,前来办理社保服务的市民络绎不绝。市民不仅可以通过社保业务自助机办理业务,银行的工作人员也可以提供指导、帮办代办,办理流程更加便捷高效。扎果女士前来咨询社保卡补办业务,在经办人员米玛的帮助下,不到5分钟就完成了。拿到新社保卡,扎果很是激动。

“‘社银一体化’网点投入运营以来,我们每天接待近200人次,平均每天办理40余项社保卡相关业

务。其中,社保卡补办、更改密码和新生儿初次办理社保卡等业务最为集中。”米玛告诉记者,“社银一体化”网点从采集信息到制卡只需用时5到6分钟,多项业务凭本人身份证原件即可办理,“此外,在目前开展的业务中,新生儿办理社保卡需要的证件和材料相对较多,需要户口本原件、父母一方身份证原件和出生医学证明原件。”

作为全区首家全面推进人社服务“就近办”的部门,接下来,拉萨市人社局将进一步下放权限,把高频率、低风险的社保服务事项列入“社银一体化”可办理的清单当中,实现社保服务“就近办”“多点办”,有效避免群众、企业多头跑、跑多次,切实解决群众的急难愁盼问题。

迎新春·送温暖

西藏发展公益基金会开展慈善捐赠活动



活动现场。图由西藏发展公益基金会提供

商报讯(记者 张雪芳)1月13日,西藏发展公益基金会在日喀则市谢通门县仁钦则乡开展了一场温暖人心的新春献爱心慈善捐赠活动,为281户村民送去了洗发水、沐浴露、毛巾等基础洗护用品,共计1686件。

据了解,在前期工作中,西藏发展公益基金会通过联系国家税务总局西藏自治区税务局第十二批驻村工作队,了解到日喀则市谢通门县仁钦则乡的国木德村、伦珠孜村和拉岗村距离县城较远,自然条件恶劣,生活条件受限、缺乏基础生活用品,为改善村民的生活条件,西藏发展公益基金会积极开展此次爱心慈善捐赠活动。

活动中,由西藏金缘投资管理有限公司捐赠5万元,定向用于西藏地区扶贫济困和特殊群体关爱。驻村工作队的干部对爱心企业表达了感谢,并对本次捐赠的日常洗护用品一一作了介绍,希望这些物资能改善村民们的日常生活及护理习惯。西藏发展公益基金会的工作人员也为村民献上了祝福,希望村民们度过一个温暖、祥和、喜庆的新年。

随后,村民代表向西藏发展公益基金会及驻村工作队的全体工作人员献上了洁白的哈达并表达了由衷的感谢。下一步,西藏发展公益基金会也将继续当好“爱的搬运工”“幸福传递者”,不断争取更多的社会资源,为西藏的公益慈善事业作出更多贡献,为更多需要帮助的人带去希望与关怀。